

我市退役军人信息采集工作本月中旬结束

□记者 姬慧洋

本报讯 12月3日，记者从周口市退役军人事务局了解到，我市退役军人和其他优抚对象信息采集工作在前期召开动员会、调查摸底、购置采集设备、培训采集人员等工作的基础上，已进入全面采集阶段，全市符合条件的退役军人和其他优抚对象可以前往自己户口所在地的采集点进行信息采集。

十二类人员需要进行信息采集

据了解，此次信息采集对象为退役军人事务部门服务管理的所有相关人员，主要包括以下十二类人员：军队转业干部；退役士兵；军队离休退休干部

和退休士官；军队无军籍离休退休退职工；复员军人；退伍红军老战士，包括西路军红军老战士和红军失散人员；残疾军人；享受国家抚恤的伤残民兵民工；烈士遗属，包括烈士的父母（抚养人）、配偶、子女和兄弟姐妹；因公牺牲军人遗属，包括因公牺牲军人的父母（抚养人）、配偶、子女和兄弟姐妹；病故军人遗属，包括病故军人的父母（抚养人）、配偶、子女和兄弟姐妹；现役军人家属，包括现役军人的父母、配偶和子女。

“此次信息采集工作的目的是全面摸清退役军人和其他优抚对象底数并为其家庭悬挂光荣牌，建立健全服务

对象档案和数据库，为维护军人军属合法权益，加强退役军人服务保障体系和工作运行体系建设奠定基础。”市退役军人事务局相关部门负责人说。

信息采集需要携带身份证件等有效证件

据介绍，退役军人和其他优抚对象应在规定时间内主动前往户籍所在地乡镇（办）等地设立的集中采集点申报信息，并在填报完成后签字确认。申报时，须携带下列证件或材料原件：身份证；户口簿；转业证、退伍证、离退休证等相关证件；中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残民兵民工证、中华人民共和国因战因公伤残人

员证等相关证件；烈士证明书、因公牺牲军人证明书、病故军人证明书等相关证件；立功受奖证件；其他所需材料或证明。

集中采集工作本月中旬结束

“全市退役军人和其他优抚对象的信息采集工作并不是同一时间开始的。各县市区根据自己的实际情况进行采集，集中采集将在12月中旬结束。”该负责人说。据了解，各乡镇（办）都设有1个以上信息采集点，退役军人和其他优抚对象应在规定时间内主动前往户籍所在地乡镇（办）设立的集中采集点申报信息，并在填报完成后签字确认。

关于对中心城区小广告治理等情况督查通报

近期，我市开展了小广告专项整治行动，广大城管队员、志愿者、办事处工作人员深入街头巷尾、居民小区，对各种小广告开展了一系列整治工作，并联合公安、工商部门对乱贴乱涂小广告人员进行惩戒，对几家散发小广告问题严重的房地产开发商进行了约谈。为深入了解各区域工作推进情况，市“五城联创”指挥部综合办公室督导组会同媒体记者，于11月26日、27日对中心城区4个区的小广告治理工作开展情况进行抽查，并查看了周边的环境卫生。现将具体督查情况通报如下：

一、川汇区

（一）八一大道：电脑城南院、北院门内有大量房屋出租、贷款等小广告；八一大道“秋霞美容”楼道内（电脑城附近）有办证小广告。

（二）工农路：锦绣春天小区衣物捐赠箱墙体有办证广告，收费处墙体有开锁、通下水道等广告，楼道内大量广告未清理。

（三）黄河路：圣鼎上城小区一处楼体外墙有大量售房小广告；惠民小区楼道内有大量小广告，种类繁杂。

（四）交通大道：富民路与交通大道交叉口东南角桥上有小广告；交通大道怡心苑小区南门西侧花坛遍布开锁广告，大门西一胡同内有大量小广告。

（五）文昌大道：全荣小区内大部分楼道、外墙已粉刷；东南角待拆迁楼体的垃圾较多；东墙外有大量垃圾。

（六）建材路：农行家属院院内墙壁、楼道内均有大量小广告，未见清理。

责任单位：川汇区

二、市经济开发区

（一）小广告整治情况

1.五一路：与太昊路交叉口北边100米路西（黑土涮锅）胡同内有大量小广告；与太昊路交叉口东北角的东来尚城小区墙体干净整洁，未见小广告喷涂现象。

2.汉阳路：风华龙源小区楼道内小广告清理后又复发。

3.莲花路：中汇花园小区（审计局东）楼道内保洁、收废品、办证等广告杂乱，未见清理；北门门岗亭墙面广告多。

责任单位：市经济开发区

（二）市容环境情况

交通大道与大庆路交叉口西南角3楼、4楼有楼体窗外广告未清除；五一路与莲花路交叉口东边“五一路”路名牌方向错误，需扶正。

责任单位：市城管局、市民政局

三、东新区

（一）小广告整治情况

武盛大道沙颍河桥北西侧桥体有大量小广告喷涂；绿化带内垃圾多。

搬口办事处主干道沿线墙体、高铁桥墩均有大量小广告，未见任何清理痕迹。

腾飞路警苑小区楼体、电梯内的小广告大部分已得到清理；小区内外有大量“打击非法张贴小广告”内容的宣传标语。

责任单位：东新区

（二）市容环境情况

周淮路与018县道交叉口西北侧的河沟内有大量垃圾倾倒；搬口办事处主干道沿线的垃圾清理不及时，随处可见塑料袋、塑料瓶；庆丰路玖号院外建筑围挡掉字；嵩山路阿克西奥俱乐部3号楼体广告需拆除（周师西门附近路西）。

责任单位：东新区、市住建局、市城管局

四、港区

（一）小广告整治情况

未来家园小区、港城小区：楼道内小广告均已得到初步清理，但清理不彻底，残余物多，需重新粉刷。

责任单位：港区

（二）市容环境情况

未来家园小区、港城小区周边的垃圾较多；未来家园小区内大门西侧100米处有一根油烟管道违规排放油烟；周项路通往未来家园小区的道路破损严重，沿途拆迁后清理出来的垃圾长期未清运；未来家园东北角附近的运粮河水体呈深黑色，异味浓烈，河堤垃圾清理不及时；交通大道与武盛大道交叉口南侧建筑围挡掉字缺字。

责任单位：港区、市水利局

通过督查发现，大部分单位、办事处、居民小区能够严格按照要求迅速开展工作，取得了显著成效，但仍有个别单位活动开展不力甚至仍未行动，严重影响整体工作进度。对工作推进迅速、成效显著的单位及个人提出表扬，希望再接再厉、长期保持；对工作推进不力的单位提出批评，要尽快整改。部分小广告清理残余物较多的区域要重新进行粉刷，进一步提高整治标准。同时，各区、各责任单位和各分包路段单位要加强配合，认真排查，力求达到无卫生死角。市“五城联创”指挥部综合办公室督导组将对上述问题的整改情况进行跟踪问效，对整改不力的单位和个人将严肃追责问责。

周口市“五城联创”指挥部综合办公室
2018年12月3日



雾锁高速行路难 志愿服务送温暖

连日来我市出现大雾天气，高速公路通行受阻。河南省漯河高速公路有限责任公司启动恶劣天气应急预案，所辖6个收费站全都开展了志愿服务活动，为司乘人员送去红糖姜茶、馒头、热水等。虽然大雾阻挡了人们的行程，但志愿者的服务却给司乘人员送去了温暖。

记者 牛思光 摄

旅客大意丢钱包被火车站工作人员完璧归赵

山东小伙：周口人真好！

□记者 牛思光 通讯员 付花

本报讯 “谢谢你们，周口人真好！”近日，山东小伙高翔从沈丘火车站客运员王萍萍手中接过丢失的钱包后，感激之情溢于言表。

11月2日17时30分，沈丘火车站客运员王萍萍去候车室接开水，发现热水器上面放着一个男式钱包。她环顾四周，见没有旅客，于是将钱包交给车站值班民警。经过民警检查，发现钱包内有现金、身份证件、银行卡、一张K1437次列车车票等物品。这时距K1437次列车检票进站时间很近了，王萍萍与其他客运人员拿起喇叭，在候车室不停地呼喊身份证上的名字，没人回应。

想到这位旅客找不到

钱包肯定着急，王萍萍又回到热水器旁等失主。一会儿，一位小伙子跑到热水器旁寻找东西，经过身份比对，确认他就是钱包的主人。原来这位名叫高翔的山东籍小伙子到沈丘出差，当天晚上要乘火车离开，由于粗心大意将钱包丢失。

幸好有火车站工作人员提醒和热心帮助，才让山东小伙免受损失，高翔从王萍萍手中接过钱包后，由衷感叹周口人真好！

最美河南人
——身边好人